





ПО СТРАНАМ И КОНТИНЕНТАМ

Печать и телевидение сообщают

Итоги визита в СССР члена Президиума ЦК КПЧ, председателя правительства ЧССР Л. Адемеца широко комментируются чехословацкой печатью. Отмечается, что превращение в жизнь концепции экономического и научно-технического сотрудничества СССР и ЧССР на 15-20 лет, подписанной в ходе визита, будет содействовать осуществлению крупных структурных сдвигов в производстве, углублению интеграционных процессов, совершенствованию международного разделения труда.

Много внимания зарубежные средства массовой информации уделяют поездке Э. А. Шеварднадзе по ряду стран Ближнего и Среднего Востока. Югославская «Политика» оценивает этот визит как самую важную дипломатическую миссию Москвы в данном регионе за последние десятилетия. По мнению лондонской «Таймс», «появились новые надежды на выход из

ближневосточного тупика». «Советский Союз значительно активизировал политическую деятельность в ближневосточном регионе», — сказал комментатор западногерманской телепрограммы ЦДФ. — Он прилагает большие усилия по подготовке условий для созыва международной конференции по Ближнему Востоку, стремится внести новое мышление в решение этой проблемы». Анализируя наложенное представителем США в Совете Безопасности ООН «вето» на проект резолюции о суждении политики Израиля на оккупированных им арабских территориях, французская «Котидьен де Пари» пишет, что этот шаг «порочил очевидное разочарование в арабских дипломатических кругах, где это голосование рассматривали как проверку готовности новой администрации США сделать несколько шагов по пути урегулирования

за рубежом калейдоскоп

**Слоны нашли убежище... в деревне**  
ДЖАКАРТА. Стадо слонов, спасаясь от наводнения, нашло убежище в деревне, что печально вызвало панику среди ее жителей. Как сообщает индонезийская газета «Мердека», два десятка слонов появились на днах в одной из деревень провинции Риау (о. Суматра), приведя в ужас ее обитателей. Вскоре, однако, выяснилось, что незваные гости настроены мирно и пришли к людям в поисках убежища от сильных наводнений, которые изгнали слонов из привычных

рабочих обитания в окрестных лесах. По сообщениям индонезийской печати, затопленные тропические леса вызвали обширные наводнения в ряде районов Суматры. Особенно сильно пострадал округ Напар, на западе острова. Там затоплены десятки тысяч гектаров рисовых полей и плантации, без крова остались более ста тысяч человек. 20 человек были заживо погребены под мощным оползнем и, как полагают, погибли.

**Пещеры под Будапештом**  
БУДАПЕШТ. Загадочное происшествие произошло не так давно в одном из густонаселенных микрорайонов венгерской столицы, что расположен на крутых склонах холма Напекд в будайской части города. Прямо посреди мостовой одной из улиц этого микрорайона образовалась глубокая провал. Обеспечившие столь необычным явлением жители окружающего дома сообщили об этом властям.

Вскоре на место прибыла группа спортсменов-спелеологов, которая определила возможность нахождения под данным районом системы естественных подземных пещер. После изучения кратера было принято решение спуститься в образовавшийся провал. На глубине 10 метров спелеологи обнаружили рядный источник, который поднимал землю под мостовой, что и вызвало неожиданное оседание

**Уникальный человек**  
Может быть, Тед Никольс единственный человек в США, которого охраняет федеральное бюро расследований. Уникальность его заключается в том, что он единственный человек, которого охраняет федеральное бюро расследований. Уникальность его заключается в том, что он единственный человек, которого охраняет федеральное бюро расследований.

университетских аудиториях он проявил недюжинные, если не сказать выдающиеся, способности программиста. Власти финансово-экономического управления в Шеридане (Тед Никольс) определили его дальнейшую судьбу. Сотрудник ФБР, ведущий поиск способных студентов для призывания на службу в свое ведомство, обратил внимание на Теда и, несмотря на «определенные сложности», смог определить его на работу в аппарат этого известного в США учреждения. Тед Никольс включился в борьбу с компьютерными мошенничествами, связанными с изъятием преступниками крупных сумм денег с банковских счетов посредством вверения в электронную систему «наводнения» денег.

события в Афганистане

С опорой на ООН

В эти дни решается вопрос: придет ли долгожданный мир на землю Афганистана или кровопролитие будет продолжаться. Прошедшая в Дели конференция «Неприсоединившийся Афганистан, мир и стабильность в регионе» рассмотрела различные идеи, предложения, модели прекращения войны в Афганистане и перевода ситуации на путь мирного развития. В работе встречи, организованной Индийским институтом движения неприсоединения, приняли участие видные государственные, общественные деятели, политики из Индии, США, Пакистана, Советского Союза, Афганистана. Причем был представлен как официальный Кабул, так и деятели оппозиционных сил.

Одним из решающих условий афганского урегулирования, указал министр обороны Индии К. Ч. Пант, должно стать полное прекращение поставок вооружения всем сторонам, участвующим в конфликте, прекращение какого-либо иностранного вмешательства в дела Афганистана, возвращение всех беженцев. Эти составляющие правильно и с готовностью признаются, подчеркнул министр. Однако, когда заходит речь о практическом их осуществлении, возникает в буквальном смысле роковое различие в подходах. В частности, Советский Союз четко и последовательно следует духу и букве Женевских соглашений. Что касается США и Пакистана, чьи подписи также стоят под Женевскими соглашениями, то в их подходе к делу проявились значительные отступления, вызывающие закономерное неприятие со стороны мирового сообщества. США откровенно заявили, что будут продолжать поставки вооружений формированиям оппозиции. В Пакистане, несмотря на то, что правительство Беназир Бхутто отошло от догматов ее предшественника, активно действуют силы, про-

таливающие идею о необходимости всеобщего содействия группировкам, расквартированным в Пешаваре. Если США и Пакистан не откажутся от подобной политики, она может привести к весьма неопределенным последствиям, подчеркнул К. Ч. Пант. Некоторые участники встречи подвергли критике советскую сторону за чрезмерно, по их мнению, скрупулезное соблюдение духа и буквы Женевы перед фактом растущего вмешательства в дела Афганистана со стороны Вашингтона и Исламабада. Представители вооруженной афганской оппозиции вынуждены были признать, что именно советская сторона четнее всех отнеслась к своим обязательствам.

Очевидно, что путь к афганскому урегулированию лежит через политический процесс, через диалог и формирование представительного правительства с участием всех противоборствующих сторон, — отмечал глава советской делегации заместитель министра юстиции СССР М. П. Вишинский. — Эта точка зрения не только советской и афганской сторон. На 43-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН за соответствующую резолюцию международное сообщество проголосовало единогласно.

Афганская оппозиция отказывается сесть за стол переговоров с представителями правительства Наджибуллы, поднимая недвусмысленный вопрос о его полномочиях. Однако, указав заместителю председателя верхней палаты индийского парламента Н. Хелтулла, нынешнее афганское правительство признано большинством стран — членами ООН, его подписи стоят на Женевских документах, подписанных сегодня, мягко говоря, неуместен вопрос о его полномочиях. Подобный предлог для отказа от переговоров с

Кабулом служит лишь интересам тех, кто заинтересован в продолжении кровопролития в Афганистане, подчеркнула она. Участники конференции выразили пожелание о более активном и решительном участии ООН в урегулировании афганской проблемы. В Афганистане необходимо ввести войска ООН, — заявил один из руководителей афганских беженцев Саид М. Мияванди. — Под эгидой ООН следует созвать джиргу, представляющую все слои афганского населения и все политические группы. Ее и надлежит создать временное правительство. Монополий на власть не обладает ни нынешний режим Наджибуллы, ни моджахеды, которые получают деньги и оружие из-за рубежа. Новое демократическое правительство Пакистана само по себе не может оказать достаточное влияние на моджахедов, базирующихся в Пешаваре, считает директор индийского Центра региональных исследований профессор В. Ю. Нопра. — ООН следует помочь в этом Исламабаду. Индия искренне заинтересована в том, чтобы Афганистан стал единой нейтральной неприсоединившейся страной со стабильным правительством. Встреча в Дели приняла обращение к ООН сделать все возможное для реализации Женевских соглашений, включая командирование в Афганистан сил по поддержанию мира после завершения вывода советских войск из республики. Сегодня необходимо смотреть на проблему не только с позиций режима Наджибуллы, пешаварской «асмерки» или иранской «асмерки», а с точки зрения национальных интересов афганского народа.

Б. ОРАЗОВ, корр. АПН.

Дели.



фотоинформация

Самим защищать родину

ДРА. Воины афганской армии надежно охраняют родину от посягательств сил империализма и реакции, ведут героическую борьбу с внутренними и внешними врагами. НА СНИМКЕ [слева направо]: командир

полка полковник Саид и летчики Ходжа Мухомед Али и Гуль Ахмет готовятся к очередному боевому заданию. Фотохроника ТАСС.

ЭКОЛОГИЯ

Лес под угрозой

БРАТИСЛАВА. Как уберечь лес от пагубного воздействия кислотных дождей, ежегодно уничтожающих тысячи гектаров зеленых насаждений? С целью выработки единой в Европе методики защиты лесов в Чехословакии создается широкая сеть специальных контрольных площадок, на которых ведутся научные изыскания. На каждой размещенной в лесу опытной контрольной площадке, как правило, размером 50 на 50 метров, научные работники раз в год делают пробные анализы почвы, тщательно контролируют состояние отобранных для опыта 50 деревьев, их ствол, ветвей, ведут наблюдение

за их ростом. Полученные данные регистрируются и анализируются, на их основании делаются необходимые рекомендации. В Словакии, где в результате ядовитых выбросов в атмосферу поражено около 31 процента площади всех лесов, уже создано 109 постоянно действующих контрольных площадок, число которых ежегодно растет. Одновременно ведется наблюдение и с воздуха. Аэрофотоснимки с самолетов и искусственных спутников в сочетании с контрольными измерениями на земле помогут сделать научно обоснованные выводы о том, как лучше сохранить природу.

РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА



ДОМ КИНО «МОСКВА», ЦЕНТРАЛЬНЫЙ РАЙКОМ ВЛКСМ 22 ФЕВРАЛЯ ПРИГЛАШАЮТ ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ НА КИНОВЕЧЕР «ДИАЛОГ СО ВРЕМЯМ»...

ОТДЕЛЕНИЕ ГОСКОМИНТУРИСТА СССР В г. КЕМЕРОВО

Table with columns: Страна, Кол-во дней, Стоимость путевки в рублях (ориент.), Стоимость проезда в рублях (ориент.). Rows include APRIL, MAY, JUNE, JULY, AUGUST, SEPTEMBER, OCTOBER, NOVEMBER, DECEMBER.

МОБИЛИ МОБИЛИ МОБИЛИ МОБИЛИ

ВНИМАНИЮ АВТОВОДИТЕЛЕЙ! 27 и 28 ФЕВРАЛЯ МАГАЗИН «АВТОМОБИЛИ» СПОРТКУЛЬТУРТОГА ПРИГЛАШАЕТ ВАС посетить выставку-продажу кооперативных автомобилей.

ПРИГЛАШАЕМ КЕМЕРОВСКИЙ ГОРПРОМТОРГ

УВАЖАЕМЫЕ КЕМЕРОВЧАНЕ И НАШИ ГОСТИ! 25 И 26 ФЕВРАЛЯ В МАГАЗИНЕ «ДЕТСКИЙ МИР» № 43 КЕМЕРОВСКОГО ГОРПРОМТОРГА...

ВНИМАНИЕ! КООПЕРАТОРЫ НЕМЕРОВСКОГО РАЙОНА 26 ФЕВРАЛЯ ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ!

ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ АРХИТЕКТУРЫ И ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВА вторично приглашает на сверку записанных на учет с 1976 по 1987 год на получение земельного участка под строительство капитального гаража.

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРВОУЧЕБНИЮ И ПРОФОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ В СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ маршдерей, имеющих опыт обслуживания открытых горных работ.

